
Kriminalistická balistika 

Abstrakt 
 

Tato diplomová práce je věnována kriminalistické balistice, jedné z oblastí 

kriminalistické techniky, jež pro účely kriminalistiky zkoumá střelné zbraně, střelivo a další 

okolnosti, které s použitím střelné zbraně při páchání trestné činnosti blíže souvisí. V rámci této 

práce je kriminalistická balistika zasazena do širšího kontextu kriminalistiky, trestního práva i 

mezinárodního přesahu. Za tímto účelem je práce rozdělena do tří dílčích částí. 

 Úvodní část je zaměřena na kriminalistickou balistiku pohledem kriminalistické 

techniky. Pozornost je věnována zejména definici kriminalistické balistiky, jejímu zařazení do 

systému kriminalistiky a dále oblastem kriminalistické balistiky. Blíže budou představeny 

jednotlivé objekty balistického zkoumání, tedy konkrétní hmotné i nehmotné statky, se kterými 

kriminalistická balistika pracuje. V návaznosti na objekty balistického zkoumání je v této části 

blíže rozebrána problematika balistických stop. V závěru první části jsou potom blíže 

vymezeny jednotlivé okruhy balistického zkoumání. 

 Druhá část této práce se věnuje procesní problematice kriminalistické balistiky, zejména 

spojitosti se souvisejícími metodami kriminalistické taktiky a návaznosti na trestní právo 

procesní. Základním vodítkem této části je využití kriminalistické balistiky v rámci 

kriminalistické expertizy, jakožto jedné z metod kriminalistické taktiky.  

 Třetí část této práce se zaměřuje na využívání automatizovaných balistických systémů 

a digitalizovaných poznatků kriminalistické balistiky ve formě balistických dat. Pozornost je 

dále věnována využití balistických dat v rámci mezinárodní policejní spolupráce. Za tímto 

účelem jsou představeny dva základní modely mezinárodního využití balistických dat, a to 

výměna a sdílení balistických dat. Dále jsou blíže rozebrána jejich specifika a jejich praktické 

využití. Třetí část se rovněž věnuje možnostem zamýšleného rozšíření tzv. prümského rámce o 

kategorie střelných zbraní a navazujícího propojení s kriminalistickou balistikou.  

 


